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Кожна людина, кожний індивід для забезпечення своїх життєвонеобхідних 

потреб здійснює певний вид трудової діяльності. Така діяльність людини 

супроводжується потенційною небезпекою і може призводити до травм, 

захворювань, погіршення самопочуття, інших негативних наслідків. Тому для 

мінімізації таких негативних явищ в процесі трудової активності людини 

розробляються і закріпляються державою методологічні основи, правові бази 

охорони праці трудящих.  

У ст.43 Конституції України сказано: "Кожен має право на належні, безпечні 

й здорові умови праці". Це ключове положення Конституції безумовно повинно 

визначити суть державної політики  в галузі охорони праці, однією з основних 

складових якої повинно стати створення високоефективних систем управління  

охороною праці на виробництві. 

Для досягнення максимальної ефективності систем управління охороною 

праці необхідно забезпечувати їх високоефективну роботу як на державному, так і 

на регіональному, галузевому та виробничому рівнях. 

Багато організацій здійснюють «аналіз» або «аудит» гігієни і безпеки праці, 

щоб оцінити їх результативність. Проте самі по собі ці «аналізи» й «аудити» 

недостатні для того, щоб забезпечити організації впевненість в тому, що її 

результативність не тільки відповідає, але й надалі відповідатиме вимогам, 

передбаченим законом і політикою. Щоб бути результативними, ці «аналізи» та 

«аудити» повинні проводитися в рамках структурованої системи менеджменту, 

інтегрованої в менеджмент організації. 

Стандарти OHSAS, що поширюються на менеджмент гігієни і безпеки праці, 

призначені для забезпечення організацій елементами результативної системи 

менеджменту гігієни і безпеки праці, які можуть бути інтегровані з іншими 

вимогами до менеджменту з тим, щоб сприяти організаціям в досягненні мети 

щодо гігієни і безпеки праці та економічних цілей. Ці стандарти, так само як й 

інші міжнародні стандарти, не призначені для використання з метою створення 

нетарифних бар'єрів у торгівлі або для посилення або зміни зобов'язань, що 

покладаються на організації законодавством. 

З введенням Системи управління охороною праці (СУОП) кількість недоліків 

і пов’язаних з ними порушень правил безпечного виконання робіт, а також ризик 

виникнення аварійних ситуацій можуть бути суттєво скорочені. Внутрішня 

система управління охороною праці функціонує в рамках основних правових норм 

і в той же час робить внесок у поточне раціональне використання економічних 

ресурсів. 


